

# FESTIVAL MODULÁRNÍ ARCHITEKTURY [04/2015]

*Modulární architektura je v posledních letech výraznou a progresivní oblastí stavitelství a patří mezi žhavá témata současnosti, neboť především její ekologická a zároveň i ekonomická stránka vzbuzuje čím dál větší zájem ze strany odborníků i veřejnosti. Svou originální a kontroverzní estetikou je inspirací pro mnohé architekty, od mladých průkopníků až po světově proslulé renomované ateliéry. Jedná se o rychlé a recyklovatelné řešení, které má svoje pevné místo na poli architektury.*

*Naším cílem je uspořádat v letošním roce festival s mezinárodní účastí, který bude zaměřen na širokou mezioborovou diskuzi o tomto směru architektury.*

## **Festival modulární architektury**

V rámci festivalu se představí různorodé podoby současné modulární architektury a festival by měl poukázat na přednosti i negativa soudobého modulárního stavění. Naším cílem je vyvolat diskuzi nad možnými podobami a možnostmi modulární architektury v kontextu využití veřejného prostoru a ve společnosti rezonujících sociálních témat jako je bydlení, školství nebo řešení krizových situací - v současnosti nejčastěji řešených témat a zadání modulární architektury. Ta se stává i v ČR stále populárnější například díky novému pavilonu EXPO 2015 v Miláně, jež bude jedním z témat festivalu.

Festival modulární architektury má vzhledem k doprovodným akcím potenciál širšího dopadu nad rámec odborné veřejnosti. Cílem tak není pouze diskuze nad modulárními možnostmi, ale popularizace architektury jako takové. Festival bude sestávat z celodenní mezinárodní konference, studentského workshopu, odborného sborníku, výstavy a instalace modulárních objektů ve veřejném prostoru. Na konferenci budou přednášet jak světově uznávaní architekti se zkušeností s modulární architekturou, tak i sociologové, občanskí aktivisté nebo zástupci veřejných institucí.

## **O festivalu**

místo konání, datum: Brno, duben 2015

Mezinárodní konference pro cca 120 účastníků se odehraje na půdě Moravské galerie v Brně (předjednáno) a bude sestávat ze tří bloků a podvečerní přednášky hlavní hvězdy festivalu – v jednáni chilský architekt Sebastiano Irarrazabal. Jednotlivé bloky se budou věnovat modulární architektuře v kontextu veřejného prostoru, pavilonu EXPO 2015 jako příkladu možností současné modulární architektury a modulární architektuře v kontextu sociálně potřebných a veřejných staveb. Konference bude určena primárně pro odbornou veřejnost a na jejím základě vznikne odborný sborník. Nástin programu v příloze 02.

Třídenní studentský workshop přímo naváže na konferenci a bude se věnovat problematickým místům v Brně, vybraným ve spolupráci s FA VUT a Moravskou galerií. Vedoucím workshopu bude hlavní přednášející konference – v jednáni Sebastiano Irarrazabal. Studenti budou vybráni na základě portfolia.

Na náměstích a veřejných prostranstvích v Brně bude rozmístěno 6 drobných modulárních objektů. Každý kontejner by měl vlastní náplň a obsah, ale dohromady budou propojeny stejným motivem – využitím veřejného prostoru.

Festival by měl být zakončen jasným hmatatelným výsledkem v podobě sborníku.

## **O ARCH FOR PEOPLE**

ARCH FOR PEOPLE o.s. vzniklo za účelem popularizace architektury. Architektury jako fenoménu, jakož i kultivované možnosti vnímání prostoru, který se spolupodílí na formování člověka. Etablovalo se jako občanské sdružení vzešlé z aktivit organizovaných lidmi okolo internetového časopisu EARCH.CZ (dříve e-architekt.cz). Spolupracuje při organizaci přednášek, workshopů, konferencí atd. s veřejnými institucemi, vysokými školami i komerčními subjekty. Mezi akce, na nichž jsme spolupracovali či je organizovali, patří například konference Beton v architektuře, festival Arch For People (workshop pod vedením Felipe Artengo Rufina), Křižovatky architektury (workshop pod vedením Michela Rojkinda), Modulárna architektúra v meste 21. storočia.